
DÉBATS DES COMMUNES

M. Trudeau: Monsieur l'Orateur, il y avait un élément
nouveau dans cette question et peut-être me permettrez-
vous d'y répondre. Le très honorable représentant a
déclaré que nous devons faire quelque chose pour l'Ouest.
Il sait certainement que le ministre responsable de la
Commission du blé, le ministre de la Justice, a annoncé
que l'agriculteur de l'Ouest pourra maintenant obtenir le
prix ayant cours sur le marché international pour le blé
qu'il vend aux minotiers, au lieu du prix qu'il touchait
auparavant. Je vois le très honorable représentant rire,
mais il ne comprend pas cela, de toute évidence.

Des voix: Bravo!

M. Diefenbaker: Monsieur l'Orateur, je m'attendais à
ces applaudissements. Bien que les oies aient sauvé l'an-
cienne Rome en cacardant, je doute que ce genre de chose
puisse sauver le gouvernement.

M. l'Orateur: A l'ordre. Nous pourrions peut-être couper
court à ce débat et revenir à la période des questions. Je
vais donner dans un instant la parole au député de Kings-
ton et les Iles pour une question supplémentaire. La prési-
dence donne la parole au député de Meadow Lake.

* * *

LE LOGEMENT

LA QUALITÉ DE LA CONSTRUCTION DES MAISONS
BAL-MAN A MEADOW LAKE (SASK.)-DEMANDE

D'ENQUÊTE

M. Elias Nesdoly (Meadow Lake): Monsieur l'Orateur,
vu l'absence du ministre d'Etat chargé des Affaires urbai-
nes, puis-je poser ma question à son secrétaire parlemen-
taire? Comme la compagnie Bal-Man Homes Ltd. a cons-
truit à Meadow Lake, Saskatchewan, des maisons de
qualité inférieure, et qu'elle a refusé de payer quelques-
uns des sous-entrepreneurs, ce qui leur confère un privi-
lège de fournisseur sur ces maisons, le ministre a-t-il
chargé le bureau de la Société centrale d'hypothèques et
de logement de Saskatoon d'instituer une enquête appro-
fondie sur la question, en vue de protéger les
propriétaires?
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M. l'Orateur: A l'ordre. J'ai l'impression que la question
du député devrait être inscrite au Feuilleton. Si je me
trompe et si la question est urgente, on pourrait l'examiner
au moment de l'ajournement ce soir.

LA FONCTION PUBLIQUE

LES ALLÉGATIONS DE PRATIQUES DISCRIMINATOIRES
DANS LE CLASSEMENT DES SECRÉTAIRES-LES MESURES

ENVISAGÉES

Mlle Flora MacDonald (Kingston et les Îles): Monsieur
l'Orateur, ma question se rattache à celles qui ont été
posées tout à l'heure au président du Conseil du Trésor. Le
ministre est-il d'avis que le système de classement d'après
le tapis traite effectivement les secrétaires comme des
biens meubles,? Si oui, le gouvernement le juge-t-il accep-
table ou va-t-on remédier à cette pratique injuste et discri-
minatoire qui existe vraiment, je puis en assurer le
ministre?

Questions orales

L'hon. C. M. Drury (président du Conseil du Trésor):
Monsieur l'Orateur, s'il existe une pratique injuste et
discriminatoire, je suis d'accord avec le député pour qu'on
y remédie. Le problème semble tenir à notre incapacité à
évaluer équitablement les secrétaires selon leur compé-
tence plutôt que d'après le classement de leurs emplois.

Mlle MacDonald (Kingston et les Iles): Compte tenu de
la réponse du ministre et de son manque d'enthousiasme
reconnu pour agir dans ce domaine, va-t-il consulter
Katherine Cooke, présidente du Conseil consultatif de la
condition de la femme, pour lui demander des conseils
judicieux sur la façon de procéder?

* * *

[Français]
LA MAIN-D'RUVRE

MESURES EN VUE D'ASSURER DES EMPLOIS D'ÉTÉ AUX
ÉTUDIANTS-ON DEMANDE AU MINISTRE DE FAIRE UNE

DÉCLARATION

M. Adrien Lambert (Bellechasse): Monsieur l'Orateur,
je désire poser une question à l'honorable ministre de la
Main-d'œuvre et de l'Immigration.

Considérant qu'un certain nombre d'étudiants sont tou-
jours sans emploi et qu'il ne reste plus que cinq à six
semaines avant le début de l'année scolaire, puis-je
demander au ministre s'il fera une déclaration cette
semaine pour annoncer de nouvelles mesures qui seraient
de nature à aider sans délai les jeunes travailleurs, et
soulager ainsi le fardeau de leurs parents?

[Traduction]
L'hon. Robert K. Andras (ministre de la Main-d'œuvre

et de l'Immigration): Monsieur l'Orateur, nous nous
préoccupons toujours de ce secteur de la population active
qui a beaucoup plus de difficulté à trouver des emplois que
les autres. Nous avons déjà, je crois, annoncé plusieurs
mesures, à la Chambre et ailleurs, dans un effort particu-
lier pour lui trouver des emplois convenables. Je puis
assurer au député que les centres de main-d'œuvre pour
les étudients du pays, les programmes d'emplois pour les
étudiants mis en œuvre par mon ministère et plusieurs
autres dont Perspectives-Jeunesse, redoublent d'efforts.
Pourtant, je ne puis rien annoncer d'autre à ce stade.

[Français]
M. Lambert (Bellechasse): Monsieur le président, le

ministre est-il au courant également qu'un certain nombre
de travailleurs, de diplômés de juin, sont en chômage, et
dans sa nouvelle politique, le ministre tient-il compte de la
situation de ces jeunes travailleurs, diplômés des mois de
mai et juin, qui sont dans une situation très embarras-
sante en ce moment?

[Traduction]
M. Andras: Monsieur l'Orateur, je connais très bien le

nombre de diplômés sortant de nos universités et de nos
écoles. Nous faisons d'énormes efforts pour leur trouver du
travail par l'entremise d'organismes de placement, de mon
ministère et de beaucoup d'autres. Je me permettrai de
dire, comme l'ont dit des députés de l'opposition et de mon
parti, qu'il y a actuellement beaucoup d'emplois pour les
étudiants. Quelque 4,200 personnes figurent sur notre liste
de demandes d'emplois. Nous avons des emplois dans le
Sud de l'Ontaric chez les conditionneurs d'aliments et les
employeurs agricoles qui seraient heureux de les accueil-
lir. Les difficultés surviennent lorsque certaines person-

23 juillet 1973


